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Støt den socialistiske opbygning I D.D.F. Korea! 

Støt kravet om USA UD AF KOREA! 

Styrk solidariteten og venskabet med Koreas 

folk! 

Følg udviklingen i Korea og få mulighed for at 

tage med på en venskabsrejse til D.D.F. Korea! 

 

Blev medlem af Venskabsforeningen: 

________________________________________ 

Udfyld nedenstående og send/mail den til foreningen: 

_____ Jeg ønsker medlemskab af Venskabsforeningen. 

Kontingent udgør 150 kr. halvårligt. 

_____ Vent lidt. Send mig først oplysninger om Korea 

og Venskabsforeningens arbejde. 

Navn:_______________________________________ 
 

Adresse:_____________________________________ 

____________________________________________ 

E-mail og telefon:_____________________________ 

 

Leder: 

Behovet for solidaritet 
_______ 
 

Kære medlemmer og venner af Korea, 
 

Verden står i flammer. Det imperialistiske 

verdenssystem befinder sig i en krise, og 

forsøger febrilsk at finde nye markeder.  

 

Vi ser det tydeligt i USA, hvor Trump-

administrationen ikke lægger skjul på 

ambitionen om verdensherredømmet. 

Hovedfjenden er Kina og Rusland, men selv 

de ”allierede” imperialistiske magter i NATO 

står for skud. 

 

Selvom Trump fortsat taler om sit gode 

forhold til Kim Jong Un, bliver ordene ikke 

gengældt. I DDF Korea ved man nemlig godt 

at USA kun har én interesse i Korea, nemlig 

at knuse socialismen, og udvide markederne 

i hele østen. 

 

Fra Argentina til Sydkorea forsøger 

fascistoide marionetregeringer at kuppe sig 

til mere magt, med beskyttelse fra sine 

imperialistiske overherre. Arbejderklassen 

kæmper imod, men kun samlet er sejren 

opnåelig. 

 

I Danmark må vi ikke gemme os bag en 

smuldrende velfærdsstat, men styrke vores 

solidaritet med den kæmpende 

arbejderklasse verdenen over. 

 

Man skal turde kæmpe for at vinde!  

 
Nikolai Aamand 
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Rejsenyt 
 

 
Grænsen mellem Kina og DDF Korea, 13/02/25 

 

Man har måske lagt mærke til at 

rejsebureauer som ”Young Pioneer 

Tours” eller det danske ”Above Borders” 

i januar kunne annoncere at grænsebyen 

Rason nu var åben for turisme efter fem 

års COVID-19 nedlukning. 

 

Selvom enkelte ture nåede at blive 

arrangeret, og nogle youtube videoer er 

blevet filmet om netop disse, gik der ikke 

lang tid før grænsen pludselig blev 

annonceret lukket igen. I skrivende 

stund er det derfor fortsat ikke muligt at 

rejse til DDF Korea, og horisonten for 

genåbning er usikker. 

 

Forskellige målgrupper 

 

For at spå om en mulig genåbning, må 

man først forstå forskellen på dem der 

rejser til DDF Korea, da staten har 

forskellige planer herefter. 

 

Først har vi turistbureauerne, der også 

kan deles op i to.  De russiske af slagsen 

har allerede kunne besøge Pyongyang 

siden februar 2024, og har gjort det lige 

siden. Det hænger sammen med 

regeringens fokus på samarbejde med 

den Russiske Føderation, som du kan 

læse mere om i denne udgave af 

Bulletin. 

 

Andre turistbureauer fra Kina og vesten 

har også god kontakt til rejseagenturene 

i DDF Korea, hvilket sikrede dem den 

korte fornøjelse at besøge Rason i år. 

Selvom de med kort varsel blev smidt ud 

igen, har bureauet ”Koryo Tours” stadig 

fået carte blanche til at deltage i dette 

års Pyongyang Marathon i april. 

 

Solidaritetsbevægelsen venter 

 

Venskabsforeninger som vores har altid 

organiseret rejser til DDF Korea på en 

lidt anerledes måde, og med lidt andre 

rejsevilkår. Det kan både have sine 

fordele og ulemper. 

 

I april 2024 rejste en lang række 

venskabsforeninger til Juche seminar i 

Pyongyang, men vi var desværre ikke 

med på turen. Udover russerne var det 

altså nogle af de første til at besøge DDF 

Korea efter nedlukningen, og vi 

forventer at endnu et seminar bliver 

organiseret i år. 

 

Fremtidsudsigter 

 

Både turistbureauer og solidaritets-

bevægelser har fået en smag af 

genåbning, men afventer stadig en 

formel og vedvarende åbning af landet. 

 

Hvis redaktionen skal lege spåkone, 

åbner DDF Korea nok helt formelt i 

løbet af 2025. Alt andet ville være 

mærkeligt, da både turister og værter 

gavner stort af disse rejser.  

 

Vi venter i spænding! 
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Flotte nye distrikter 
i Pyongyang 
 

 
Luftfoto fra tredje etape af Hwasong distriktet 

 

10.000 nye boliger kan snart indvies i 
Pyongyangs Hwasong kvarter. Dette 
sker som led i en femårsplan vedtaget i 
foråret 2021, hvor der frem mod 2026 
skal bygges 50.000 nye boliger i 
Pyongyang for at løse boligmanglen. 
Projektet er imponerende, og har særligt 
fokus på den arkitektoniske stil af de nye 
kvarterer. 
 
I de seneste år er der allerede blevet 
bygget 30.000 nye boliger i Hwasong og 
Songhwa distrikerne, og spadestikket til 
de sidste 10.000 er også blevet taget. De 
involverede arbejdere har altså arbejdet 
ualmindeligt hurtigt, og er også blevet 
takket af lederskabet for den storslåede 
indsats.  
 

Boligen som menneskeret 
 
I DDF Korea er boligen en menneskeret, 
det vil altså sige at du som borger har ret 
til tag over hovedet. Staten sørger for at 
tildele boliger til befolkningen, hvilket 
sker på baggrund af arbejde, alder, 
familiestørrelse osv. 
 
Da der ikke findes et hav af boliger, kan 
alle og enhver ikke bare flytte ind i en 3-
værelses lejlighed i Pyongyang. Sådan er 
det ingen steder i verdenen. Med de 
50.000 nye boliger er det dog blevet 

nemmere for den voksende befolkning at 
få en flot lejlighed i landets hovedstad. 
 
De nye lejligheder tildeles i første 
omgang til dem der har gjort en særlig 
indsats for landet, altså meritbaseret i 
forhold til herhjemme hvor dem med 
allerflest penge kan flytte ind i 
midtbyen. 
 

 
Arbejdere fejrer opstart på sidste del af projektet  

 
Hovedstad i verdensklasse?  
 
De færreste tænker på Pyongyang som 
noget særligt, men det er en stor fejl. 
DDF Koreas hovedstad, der ellers blev 
sønderbombet af amerikanerne under 
Koreakrigen, er genopstået som en 
moderne storby med lidt af det hele. 
 
Flotte kvarterer i unik arkitektonisk 
design, store shopping centre og en 
masse sjove ting at lave. Det er alt 
sammen noget Pyongyang kan bryste sig 
med. Modsat mange andre hovedstæder 
(både i udviklings og udviklede lande) 
har Pyongyang det hele! 
 
Vores forening håber at kunne byde 
vores medlemmer på en rundtur i de nye 
distrikter, når DDF Korea nu engang 
åbner sine grænser. Vi har før haft fokus 
på byfornyelsen, hvor vi har besøgt sci-
tech gaden ”Ryomyong”, der blev åbnet i 
2016. Når vi besøger Pyongyang næste 
gang, håber vi at der er endnu mere at 
vise frem, heriblandt de nye Hwasong og 
Songhwa distriker.  
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Byggeboom overalt 
i landet 
 

 
Ny fabrik indvies i Yonthan Provinsen, 16/01/25 
 

I sidste udgave af Bulletin kunne vi 
berette om ”20 x 10 politikken”, en ny 
indsats som DDF Koreas regering har 
sat sig for mål for at udligne den 
økonomiske ulighed mellem land og by. 
Kort sagt går politikken ud på at bygge 
moderne fabrikker og lignende faciliteter 
i 20 byer og provinser, over de næste 10 
år. 
 
Projektet er allerede godt i gang, og her 
over et år efter generalsekretær Kim 
Jong Un’s kraftige kritik af land-
distrikernes ringe økonomi, er der 
allerede opnået store fremskridt.  Nye 
fabrikker er indviet overalt i DDF Korea, 
og spadestikkene til nye projetker tages 
regulært. 
 
Et gammelt socialistisk problem 
 
Allerede i det kommunistiske manifest 
fra 1848 snakker Karl Marx om behovet 
for at ophæve skellet mellem land og by. 
Siden da har socialistiske partier verden 
over haft fokus på dette spørgsmål, først 
og fremmest med landreform som det 
også skete i DDF Korea (1946), men 
siden hen med udvikling af lokal industri 
i de bagudviklede områder. 
 
Ledelsen i DDF Korea har siden tidernes 
morgen haft fokus på at udvikle en 
selvstændig økonomi, der både 

omfavner primære, sekundære og 
tertiære erhverv. Sanktioner og den 
økonomiske krise i 90’erne har dog 
påvirket det regionale aspekt af 
økonomien, således at Pyongyang i lang 
tid har haft det største fokus. Nu prøver 
man at gøre op med dette med ”20 x 10 
politikken”.  
 
Velfærd i fokus 
 
Udover fabrikker bygges der også 
hospitaler og andre velfærds-faciliter 
omfattet af den nye politik. På denne 
måde breder man også landets velfærd 
ud til landdistrikerne, så kvaliteten af 
velfærdsydelsen er den samme over hele 
landet. 
 
Ved spadestikket til et nyt hospital i 
Kangdon provinsen, sagde Kim Jong Un 
”Opførelsen af moderne offentlige 
sundhedsfaciliteter og multifunktionelle 
baser for kulturelle aktiviteter i byer og 
amter er en afgørende og presserende 
opgave, der er af stor strategisk 
betydning for at opnå socialismens 
fuldstændige sejr.” 
 

 
Familier i byen Kusong fejrer 20 x 10 politikken 

 

Korea Bulletin vil løbende rapportere 
om de nye fremskridt på dette område, 
og vise billeder fra de mange og flotte 
faciliteter der indvies. Man kan selv følge 
med på sider som ”Explore DPRK” hvor 
der ofte lægges adskillige billeder op fra 
de forskellige regioner.  
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Stort hospital 
endeligt åbnet 
 

 
Pyongyang General Hospital, 27/02/25 
 

På trods af mange års forsinkelse, står 
det imponerende ”Pyongyang General 
Hospital” langt om længe til at åbne. 
 
Projektet blev startet i marts 2020, 
eftersom Pyongyang manglede et 
moderne hospital med plads til mange 
patienter. På trods af facaden stod 
færdig i starten af 2021, var det svært at 
finde det rette medicinske udstyr 
grundet de strenge sanktioner mod DDF 
Korea. 
 
Mod slutningen af februar kunne 
generalsekretær Kim Jong Un så endelig 
besøge hospitalet, der nu står til at åbne 
for befolkningen inden længe. Dette 
spiller ind i Koreas Arbejderpartis plan 
for at modernisere landets 
sundhedsvæsen, for at højne kvaliteten 
over hele landet. 
 
Det nye hospital har både 
akutmodtagelse, områder til særlig 
behandling, operationsstuer, 
konferencehaller og endda en 
helikopter-landeplads. 
 
Med åbningen af det nye ”Pyongyang 
General Hospital” har DDF Korea endnu 
engang vist hvordan man prioriterer 
befolkningens velfærd. 
 

Drivhuse overgår 
alle forventninger 
 

 
En frodig høst fra Kangdong Drivhus Kompleks 
 

Den 15. marts 2024 blev et af verdens 

største drivhus-komplekser åbnet i 

Kangdong, DDF Korea. Komplekset 

strækker sig over 2,6 millioner 

kvadratmeter jord, og består af over 

1.050 drivhuse og produktionsfaciliteter. 

 

Blot få år tidligere, i 2022, blev et 

lignende massivt drivhus kompleks 

åbnet i Ryonpho. Det viser at regeringen 

i DDF Korea prioriterer en innovativ 

løsning på landets fødevaresituation, da 

jordbunden ikke er idéel til landbrug.  

 

Faktisk blev størstedelen af afgrøder 

dyrket i det sydlige Korea, dengang 

landet var forenet under Joseon 

Dynastiet. Gennem landindvinding har 

man kunne øge mængden af dyrkbar 

jord i DDF Korea, og nu er man så 

begyndt med at bygge drivhuse. 

 

Drivhusene viser stor succes, og i sit 

første år har Kangdong Drivhus 

Komplekset produceret over 12.600 tons 

friske grøntsager, hvilket har overgået 

alle forventninger i den økonomiske 

planlægning.  
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Ny Premierminister Valgt 
Af Mathias Fantoni 

Ved udgangen af 2024, den 29. 
december, fik Den Demokratiske 
Folkerepublik Korea deres 14. 
premierminister, kammerat Pak 
Thae Song. Han skal lede regeringen 
valgt på Den Øverste Folkeforsamling 
(ØF), den højeste lovgivende magt i 
DDF Koreas statsapparat, som består 
af én repræsentant fra hver af landets 
687 valgkredse, valgt på fem år ad 
gangen. 

Premierministeren for DDF Koreas 
kabinet er nominelt en del af et 
triumvirat der fører tilsyn med DDF 
Koreas udøvende gren, sammen med 
formanden for Den Stående Komité 
for Den Øverste Folkeforsamling (SK), 
Choe Ryong Hae, og præsidenten 
for Kommissionen for 
Statsanliggender (KS) Kim Jong Un. 
Ifølge forfatningen har disse tre roller, 
KS-præsidenten, SK-formanden og 
premierministeren, hver især 

beføjelser svarende til en tredjedel af 
en klassisk præsidents beføjelser i de 
fleste andre landes præsidentielle 
system. 

Premierminister Pak varetager 
indenrigspolitiske spørgsmål og 
agerer regeringschef, SK-formand 
Choe varetager ØF funktionen når 
ikke der er møde i salen (a la 
formanden for Folketingets 
Præsidium), og KS-præsident Kim 
agerer statsoverhoved samt 
kommandør af de væbnede styrker.  

Kommissionen for Statsanliggender 
var før 2016 også kendt som Den 

Nationale Forsvarskommission, og 
kan på nogle måder sammenlignes 

med det danske statsråd. 

Premierminister Pak skal som 
udgangspunkt lede regeringen 
gennem de næste 5 år, men Den 
Øverste Folkeforsamling kan til 
enhver tid tilbagekalde deres givne 
mandat om nødvendigt, og udskrive 
valg på ny, hvilket også gælder for SK-
formanden og KS-præsidenten. Dette 
illustrerer DDF Koreas overlegne 
demokrati, som systematisk 
tilskynder, at de valgte lever op til 
deres ansvar over for befolkningen. 

Hjerteligt tillykke til DDF Koreas nye 
premierminister, Pak Thae Song! 

Her ses liste over alle DDF Koreas premiereministre efter landets grundlæggelse i 1948. 
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INDSIGT: DEN POLITISKE KRISE I SYDKOREA 
Af Nikolai Aamand 

 
Over en million demonstranter samledes i Seoul for at kræve siddende præsidenten dømt, 15/03/25

 
Sydkorea befinder sig i politisk tumult, efter den konservative præsident 
Yoon Suk Yeol’s fejlslagne militærkup tilbage i starten af december 2024. 
 
Klokken er 22:27, da præsidentens 
stålsatte ansigt ruller over millioner af 
fjernsyn i Sydkorea den 3. december 
2024. Statsfjendske kommunistiske 
elementer betalt af Nordkorea har 
infiltreret samfundet, og derfor må 
der øjeblikkeligt erklæres militær 
undtagelsestilstand. Sådan lød 
ordene, der hurtigt kom på forsider 
over hele jorden, også i Danmark. 
 
Loyale dele af militæret og politiet 
blokerede Sydkoreas parlament, og 
blev beordret til at arrestere samtlige 
politikere fra oppostionen til det 
upopulære konservative styre. Inden 
kuppet lå præsident Yoon Suk Yeol’s 
popularitet på under 25% i nationale 
meningsmålinger, et tal der 
efterfølgende er faldet til ca. 11%. 
 
Oppositionen lod sig ikke stoppe af 
den militære undtagelsestilstand, og 
kravlede over hegnet til parlamentet 
med støtte fra titusindvis af 
sydkoreanske demonstranter. Lederen 
af oppositionspartiet Lee Jae Myung, 

der var 0,74% fra at vinde 
præsidentvalget i 2022, var en af dem 
der trodsede bevæbende soldater for 
at komme ind i parlamentet. Herinde 
lykkedes det 190 politikere at afholde 
en hasteafstemning, der effektivt 
krævede undtagelsestilstanden 
øjeblikkeligt ophævet. 
 
Klokken 04:27 følgende dag, blot seks 
timer efter kupforsøget, erklæres 
undtagelses-tilstanden officielt 
ophævet af regeringen. Det politiske 
kaos er dog først lige begyndt.   
 
Landsdækkende protester 
 
Lige siden den 3. december har der 
været massive demonstrationer i 
hovedstaden Seoul, men også resten 
af landet. Adskillige demonstrationer, 
der har samlet op mod to millioner 
koreanere, har altså raset i den 
seneste tid. Demonstranter fra 
oppositionen og fagbevægelsen 
kræver Yoon Suk Yeol afsat som 
præsident og stillet for rigsretten.  
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Demonstranternes krav er også blevet 
delvist realiseret, men kampen er 
langt fra afgjort. Selvom Yoon Suk 
Yeol blev eksluderet fra sit parti kort 
tid efter skandalen, prøver han stadig 
at samle loyale konservative 
elementer til at bakke op om hans ret 
til at blive siddende på 
præsidentposten. 
 
Præsidenten der ikke vil gå 
 

 
Yoon Suk Yeol forsvarer sig i retten, 13/02/25 

 
Den 14. december stemte parlamentet 
for en rigsretsag mod Yoon Suk Yeol, 
og dette medførte øjeblikkelig 
suspendering af hans ret til 
præsidentembeddet. Hans 
midlertidige erstatning fandt man i 
den siddende premierminister, Han 
Duck Soo, der efter blot 13 dage også 
blev stemt af posten. Fra den 27. 
december 2024 til den 24. marts 2025 
var det altså tidl. finansminister Choi 
Sang Mok der var agerende præsident. 
Dette ændrede sig dog da rigsretten 
erklærede Han Duck Soo uskyldig, og 
genindsatte ham som De Facto 
præsident. 
 
I mellemtiden nægtede Yoon Suk Yeol 
at møde op i retten, hvilket ledte til en 
formel arrestordre. På trods af et 
forsøg på at barrikadere sig inde bag 
et menneskeskjold af sine loyale 
støttere, blev han arresteret den 15. 
januar 2025. Politiet havde også 

stormet hærkommandoen, hvilket 
ledte til at tidl. forsvarsminister Kim 
Yong Hyun forsøgte at hænge sig selv i 
sine underbukser. 
 
Siden da har der været elleve 
retsmøder og nu afventer vi altså blot 
rettens domsafgørelse. Oppositionen 
har anklaget retssystemet for at 
trække sagen ud med vilje, og kræver 
fortsat Yoon Suk Yeol øjeblikkeligt 
dømt for forfatningsstridig adfærd. 
Yoon satser stadig på at fortsætte som 
en af landets mest upopulære 
præsidenter, og benægter fortsat at 
der skulle være tale om et kupforsøg.  
 
Vi husker historien 
 
Sydkorea har en lang historie med 
grusomme militærdiktaturer, der har 
tusindvis af uskyldige liv på 
samvittigheden. Selvom landet 
officielt fik ”vestligt demokrati” i 
1988, har mange konservative 
politikere forsøgt at komme tilbage til 
de gamle dage. 
 
Man husker måske Park Geun Hye, 
datter af diktatoren Park Chung Hee, 
der vandt præsidentvalget i 2013. 
Også hendes embedde stoppede brat, 
da hun i 2017 blev arresteret og dømt 
for korruption. Her var der også 
millionvis af demonstranter på gaden, 
hvilket altså tyder på en stærk 
massebevægelse, på trods af 
Sydkoreas massive overvågning og 
forfølgelse af politiske fjender. 
 
I skrivende stund er der lige faldet 
dom i sagen, hvor retten opretholder 
at Yoon Suk Yeol er skyldig. Inden for 
60 dage, altså senest den 3. juni 2025, 
skal der atter være valg i Sydkorea, 
hvor man kan antage at det 
konservative styre smuldrer sammen 
om sig selv. 
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Sandheden bag 
Sydkoreas udenlands-
adoptioner 

 
Pressekonferencen hvor sandheden kom frem 

 
Hvad der startede som en dansk 
kampagne i 2022, er blevet til en 
omfattende undersøgelse af 200.000 
ulovlige bortadoptioner. Resultatet af 
undersøgelsen blev offentligjort den 
26. marts 2025, af Sandheds- og 
Forsoningskommissionen i Sydkorea. 
 
Vi bringer nogle af de vigtige uddrag 
fra undersøgelsen, der viser et trist og 
omfattende brud på menneske-
rettighederne. Desuden sender vi 
vores tanker og solidaritet til de 
mange adoptivkoreanere i danmark 
og resten af verden.  
 
Fattigdom og diktatur 
 
Siden afslutningen på Koreakrigen i 
1953 startede den Sydkoreanske 
regering et adoptionsprogram for 
forældre- og hjemløse børn i 
samarbejde med adoptionsbureauer 
fra USA og resten af verden. 
 
Dengang var Sydkorea et af verdens 
fattigste lande, og politisk var landet 
kendetegnet af stærk undertrykkelse. 
Over 200.000 sydkoreanske børn blev 
bortadopteret til udlandet, en praksis 
der stadig fortsætter i mindre grad i 
dag. Skandinavien har spillet en særlig 
rolle i programmet, hvor over 24.643 

adoptivkoreanere er havnet i 
Danmark, Norge og Sverige. 
 
Ulovlig baby-eksport 
 
I rapporten er det kommet frem at 
mange af de bortadopterede børn 
fejlagtigt blev registreret som 
forældreløse og fik forfalsket deres 
dokumenter. Børnenes skæbne blev 
overladt til adoptionsbureauer, der 
ofte tjente mange penge fra 
adoptivfamilier i vesten. 
 
En artikel fra 1988 anslog at den 
Sydkoreanske stat havde tjent 15 til 20 
millioner dollars årligt på 
bortadoptioner, hvilket skaffede titlen 
som verdens største ”baby-eksportør”. 
 
Sandheden skal frem 
 
I 2022 sendte Danish Korean Rights 
Group 356 individuelle sager om brud 
på menneskerettighederne ifm. 
bortadoptioner til Sandheds- og 
Forsoningskommissionen i Sydkorea. 
Herefter igangsattes en undersøgelse 
af forholdende, der er resulteret i den 
foreløbige rapport som blev udgivet i 
slutningen af marts. 
 
I løbet af april 2025 vil den endelige 
rapport bliver udgivet til 
offentligheden, der i detaljer beskriver 
det systematiske svigt som Sydkorea 
har udøvet i de hundrede tusinder af 
adoptionssager. 
 
Ankestyrelsen har også igangsat en 
undersøgelse af forholdende, ”hvor 
store pengebeløb blev overført 
mellem de danske og sydkoreanske 
organisationer i forbindelse med 
adoptionerne.” 
 
Vi håber at de involverede 
organisationer stilles til ansvar. 
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Nye plakater 
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ANALYSE: DDF KOREA OG RUSLAND - 
VENSKAB PÅ LÅNT TID? 
Af Nikolai Aamand 
 

 
Rusland præsident Vladimir Putin besøger Pyongyang for første gang siden år 2000 (19/06/24)

 

Er DDF Koreas nyligt underskrevne forsvarspagt et tegn på underkastelse 
af den russiske kapital, eller fører Rusland en retfærdig krig mod NATO 
som fortjener vores støtte? Vores forening giver et bud på noget helt tredje. 
 

”Kammerat Putin”, sådan omtales han i 
DDF Koreas statsmedier. Sammen med 
utallige billeder af russiske og nord-
koreanske flag og nyheder om øget 
samarbejde på alle tænkelige fronter, 
kan man hurtigt drage konklusionen at 
de to lande må være meget tætte. 
 
Det er ingen hemmelighed at forholdet 
mellem DDF Korea og Rusland er blevet 
meget tættere end den tilspidsede tid før 
krigen i Ukraine, hvor Rusland aktivt 
stemte for sanktioner mod DDF Korea 
og på ingen måder anså landet som en 
ligeværdig allieret. Hvad er der sket i 
mellemtiden? 
 
En fortid med broget samarbejde 
 
Man skal ikke lade sig narre, DDF Korea 
har venner og fjender på lånt tid. Det 
samme gælder Rusland, endda også det 
tidligere Sovjetunionen, og for at forstå  
dette må vi tage et dyk ned i den brogede 
historie af temporære alliancer. 

 
På trods af DDF Koreas samfundsform, 
socialismen, var landet under den kolde 
krig kendt for sin uafhængighed fra både 
Sovjetunionen og Kina. Diplomatisk 
kunne forholdet til de to giganter ændre 
sig fra år til år, men særligt økonomisk 
gjorde man et nummer ud af ikke at 
specialisere sin økonomi efter direktiver 
fra COMECON (økonomiske alliance for 
lande i østblokken, red.), man lagde i 
stedet vægt på selvstændighed. 
 
Efter Sovjetunionens ophør i 1991, og 
Kinas samtidige overgang til en 
markedsøkonomi, blev det særligt hårdt 
for DDF Korea. Nu kunne handel ikke 
længere foregå som bytte, men skulle 
betales via hård valuta (dollars) der var 
svært at skaffe for et lille og lukket land. 
DDF Korea var alene og uden venner, alt 
imens USA intensiverede sin indsats for 
at knuse ”ondskabens akse”. 
 
Omkring årtusindeskiftet begynder den 
såkaldte ”solskinspolitik”, et tøbrud hvor 
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hele verden mere eller mindre prøvede 
at få DDF Korea til at reformere via 
dialog og gulerødder. Der går dog ikke 
lang tid før atom-prøvesprængningen i 
2006 skaber konflikt igen, og endnu 
engang står DDF Korea alene i verden. 
 
Så starter Trump-æraen i 2016 hvor man 
igen prøver at få DDF Korea til 
forhandlingsbordet (sammen med 
Rusland og Kina). Det lykkedes kort, 
men går i vasken da USA opdager at 
Pyongyang ikke er så nemme at narre 
som man havde troet. Lad os blive lidt 
ved forventning og realitet. 
 
Ord er billige, handlingen tæller 
 
Vestlige medier er hurtige til at drage 
konklusioner fra ting de ser eller hører 
fra DDF Korea. Et billede af 24 frisurer 
ville på Nørrebro blive tolket som en 
reklame eller inspiration, mens det fra 
Pyongyang blive tolket som et begrænset 
antal af lovlige valg. Ligeledes med 
sproget, her er man også hurtige til at 
lege ekspert. 
 
Venner og fjender, storslåede statsledere 
og dekadente fascister. Sprogbruget kan 
gå i øst og vest, men dækker sjældent 
over andet end temporær signalværdi. I 
2016 ”blæste revisionismens vinde” i 
Kina, da landet stemte for sanktioner. På 
andre tidspunkter er Kina en tæt og 
historisk allieret, og det samme gælder 
Rusland. 
 
Selvom statsmedier i DDF Korea taler 
rosenrødt om Ruslands krig i Ukraine, 
betyder det næppe at det er den officielle 
linje som Koreas Arbejderparti (KAP) 
har formuleret. Det er på stående fod 
svært at sige hvordan KAP egentligt 
forholder sig til krigen i Ukraine og 
Ruslands socioøkonomiske status.  
 
 
 
 

Hvad vi ved om samarbejdet 
 
Nogle ting kan ikke bestrides. Det еr 
klokkeklart at det økonomiske 
samarbejde, heriblandt handel med 
våben, er steget som produkt af det 
nyfundne venskab mellem Rusland og 
DDF Korea. Efter isoleringen af Rusland 
fra det internationale marked i 
kølvandet på krigen i Ukraine, har 
landet øjnet en chance for at genoplive 
en gammel gnist med DDF Korea. 
 
Samarbejdet er hjulpet på vej af hyppige 
bilaterale møder mellem russiske og 
koreanske embedsfolk, og en markant 
stigning i den kulturelle og økonomiske 
udveksling mellem de to lande. Alt dette 
begyndte i slutningen af 2023, efter at 
Kim Jong Un blev inviteret til Rusland. 
Herefter kom der fart på venskabet. 
 
I marts 2024 sørgede Rusland for at 
nedlægge veto mod forlængelsen af et 
FN-organ der holdte øje med at de 
stramme sanktioner mod DDF Korea 
blev overholdt. Herefter sørgede USA 
dog (i ledtog med Sydkorea og Japan) at 
fortsætte opgaven. Det er klart at 
Rusland har en interesse i at handle 
mere frit med DDF Korea. 
 
Her er nogle nedslagspunkter i 
samarbejdet som vi kender til: 

- Arbejdere og studerende fra DDF 
Korea rejser i større grad til 
Rusland 

- Fælles handelsmesser, særligt med 
fokus på it og teknologi faciliteres 

- Russiske kunstnere og kultur 
fylder mere i DDF Korea (og vice 
versa) 

- Handel er intensiveret, særligt 
hvad angår våben og militærgrej 

- Russisk turisme til DDF Korea er 
blomstret, og nyder stort fokus fra 
myndighederne i Pyongyang 
 
 



 14 

Ad Astra: Raketsamarbejde i øst? 
 
Noget som virkelig er interessant for 
mange, er DDF Koreas missilprogram. 
Derfor skal vi selvfølgelig også se på 
aspekterne af russisk-koreansk 
videnskabeligt samarbejde på dette 
område, som på mange måder er steget 
hastigt i den seneste tid. 
 
I 2023 lykkedes det for DDF Korea at 
sende sattelitten ” Malligyong-1” i 
rummet, efter tre forsøg. Det 
interessante her er, at de to første forsøg 
skete før mødet med Putin (som for 
resten fandt sted på en rumstation), 
hvor det endelige forsøg skete efter. 
Uden at vide det, kan man dog hurtigt 
drage nogle konklusioner herfra. 
 

 
”Malligyong-1” sendes i kredsløb (21/11/23)  
 

Det er dog helt sikkert at universiteterne 
i Rusland har oplevet en stigning i 
antallet af udvekslingsstuderende fra 
DDF Korea, for det taler begge lande 
meget åbent om. Mon ikke også det 
videnskabelige samarbejde er styrket på 
andre områder. 
 
Man kan i hvert fald andet med raketter 
end blot at fyre sattelitter i rummet. 
DDF Korea er jo kendt for sine mange 
missilafprøvninger, i led med landets 
opbyggelse af et stærkt forsvar mod 
NATO med USA i spidsen. Spørgsmålet 
er dog om disse rakketer er blevet brugt 
til angreb, efter alliancen med Rusland, 
som jo fører krig i Ukraine. 

Hermed kommer vi til det store 
spørgsmål – hvad er DDF Korea’s rolle i 
Ukraine? 
 
DDF Korea og krigen i Ukraine 
 
De fleste danskere er overbeviste om at 
der er, eller har været, nordkoreanske 
tropper i Kursk. Dette på trods af 
medierne er tydelige omkring det kun er 
en påstand, og at denne påstand 
ydermere kun kommer fra de tre samme 
afsendere: NATO, sydkoreansk 
efterretningsvæsen og den ukrainske 
hærkommando. Er dette belæg nok for 
nogen form for konklusion? 
 
Lad os problematisere det en smule. 
Først og fremmest er det ikke helt 
simpelt hvad der egentligt er blevet 
påstået om DDF Koreas rolle i Ukraine-
krigen. Modstridende kilder kan ikke 
helt afgøre hvornår tropperne blev 
udstationeret, hvor mange der er tale 
om, hvor godt de klarer sig på 
slagmarken og om de er blevet trukket 
tilbage igen. 
 
Medier som Ekstra Bladet har mere 
travlt med at skrive sjove artikler om at 
de nordkoreanske soldater efter sigende 
skulle være opslugte af russisk 
pornografi, og andre fordummende 
påstande der alle tjener som 
sensationsjournalistik. 
 
Andre medier som Daily Mail i 
Storbrittanien, har decideret lagt 
billeder op om de påståede soldater, der 
er blevet faktatjekket som værende 
falske. Det drejer sig om et billede af to, 
efter sigende, ”nordkoreanske” 
kvindelige soldater i Kursk. Problemet er 
dog bare, at billedet er en redigeret 
variant af to kvindelige russiske soldater 
fra Ruslands invasion af Krimhalvøen i 
2014. I skrivende stund er billedet stadig 
oppe på Daily Mail’s hjemmeside, og 
spredes aktivt rundt på det gængse 
internet. 
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Her ses de to russiske kvindlige soldater, som er 
blevet redigeret til at se mere asiastiske ud.  

 
Der er altså tydelige problemer med 
kildekritikken blandt de vestlige medier, 
og sådan er det jo altid med nyheder 
vedrørende DDF Korea. Øjensynligt kan 
man skrive hvad som helst om landet, så 
længe det er skørt nok til at få nogle klik. 
 
At kilderne bag påstanden om 
nordkoreanske tropper i Kursk ikke 
ligefrem er særligt gode, betyder dog 
næppe at der ikke foregår en eller anden 
form for militært samarbejde mellem 
Rusland og DDF Korea. 
 
Russiske embedsfolk har åbent 
anerkendt at sårede russiske soldater 
kommer på behandlings- og ferieophold 
i DDF Korea. Ligeledes peger de fleste 
(ordentlige) beviser på at militært 
isenkræm fra DDF Korea bruges mod 
Ukraine. Om det er missiler eller ”blot” 
geværer og ammunition kan ikke siges. 
 
Moskva og Pyongyang benægter dog 
fortsat at der skulle være nordkoreanske 
soldater i aktiv krig mod Ukraine. Kun 
tiden vil vise om dette er sandheden. 
 

Fremtiden for venskabet 
 
BFF – ”Best Friends Forever” – bliver 
det nok ikke til mellem DDF Korea og 
Rusland. Historien har vist at det 
isolerede land vægter selvstændigheden 
højest, og at venskaber med andre lande 
er på lånt tid. 
 
Man kan hurtigt og nemt læne sig tilbage 
med fjernsynet tændt, hvis man gerne vil 
drage de simple konklusioner om DDF 
Korea’s ageren og væren. Gang på gang 
kommer det dog frem, at de vestlige 
medier ikke har styr på deres belæg. Det 
er dog heller ikke nemt når DDF Korea 
holder kortene så tæt på kroppen, og 
gemmer sig bag en mur af vildledene 
sprogbrug. 
 
Hvis man vægter sandheden højt, og 
virkelig brænder for at finde ud af mere 
om DDF Korea, må man anerkende at 
sådanne ting tager tid. Man må gøre 
brug af internettet (som heldigvis er let 
tilgængeligt), og krydsreferere de mange 
kilder fra både vestlige, russiske, 
nordkoreanske og ”uafhængige” 
afsendere. 
 
Det bør i hvert fald være alle andre end 
DDF Korea der har bevisbyrden, med 
alle de vilde påstande der findes om det 
land.  
 
Rusland og DDF Korea er blevet tætte, 
og det er der sikkert mange holdninger 
om. Denne analyse har prøvet at belyse 
de væsentlige aspekter, og de gråzoner 
der også gør sig gældende. 
 
Slutteligt skal det siges at vores forening 
ikke har en officiel holdning til Rusland 
som land, da vi er en forening der 
handler om DDF Korea og Danmark. Vi 
er dog stadig rigtigt mange medlemmer, 
der er kritisk stillede over for både 
Putins og NATO’s udvidelsesplaner. 

- Nikolai Aamand, Formand  
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”GENSYN” MED 
LENIN OG MARX 
Af Nikolai Aamand 
 

 
 
Den fængende forside af dette Bulletin 
fortjener en uddybning. Der har nemlig 
hersket en længevarende kritik af DDF 
Korea for at have fjernet to portrætter af 
Marx og Lenin fra Kim Il Sung pladsen i 
2012. I mange år har det altså lydt at 
DDF Korea er gået væk fra Marxismen-
Leninismen, ja endda den 
kommunistiske ideologi i sin helhed, for 
at have fjernet de to portrætter. 
 
Denne kritik holder ikke vand længere, 
for det første fordi den var vandet til at 
starte med (Danmark har også en Lenin 
statue ved Arbejdermuséet, betyder det 
at vi er mere kommunistiske end DDF 
Korea?), men nu også fordi Marx og 
Lenin atter er blevet set igen i 
Pyongyang. 
 
I hjertet af kadreuddannelsen 
 
I maj 2024 åbnede et nyt campus for 
den Centrale Kadre Træningsskole (en 
kadre er en fremtrædende kommunist, 
red.), en institution hvor fremtidens 
stærkeste medlemmer af Koreas 
Arbejderparti skal skoles i ideologi. 
Derfor er det forfriskende at se Marx og 
Lenin hilse de studerende godmorgen, 
da de med sikkerhed også bliver 
undervist i deres teoretiske bidrag, og 
betydningen af disse for DDF Koreas 
statsideologi ”Juche”. 

Intet nyt under solen 
Det er dog ikke noget nyt for os i 
redaktionen at høre om Marx og Lenin 
fra DDF Korea. Eksempelvis har Koreas 
Arbejderparti hele tiden haft følgende 
sætning i deres vedtæger: 
  

Koreas Arbejderparti opretholder 
Marxismen-Leninismens 
revolutionære principper ved at styrke 
uddannelsen i Juche-ideologien, og 
ved at modstå alle slags reaktionære 
opportunistiske ideologiske 
strømninger, herunder kapitalisme, 
feudal konfucianisme, revisionisme, 
dogmatisme og halehængspolitik. 
- Uddrag fra KAP’s vedtægter, senest 

revideret i 2021 

 
Ligeledes har vi set uddrag fra 
nordkoreanske skolebøger med emner 
omkring både Marx og Lenin, samt 
resten af den socialistiske verdens-
historie. Det er altså intet nyt at man 
stadig taler om sit ideologiske ophav i 
DDF Korea, selvom Juche ikke er helt 
det samme som Marxisme-Leninisme.  
 
Hvad er forskellen mellem Juche 
og Marxismen-Leninismen? 
 

  
 

Kort sagt beskriver Kim Jong Il, der i stor grad har 
uddybet Juche som både filosofi og ideologi, at 
Marxismen-Leninismen har spillet en vigtig historisk 
rolle i kampen for det kommunistiske samfund, men 
at den har sine historiske begrænsninger. 
 
Juche forsøger at løse de historiske begrænsninger 
ved at inddrage omtrent et århundrede af erfaringer 
siden Lenins død i 1924, og anser derfor sig selv som 
en slags tilføjelse til Marxismen-Leninismen (med 
stærk inspiration fra Maoismen også). 
 
Der er altså ingen fjendtlighed overfor Marx eller 
Lenin i DDF Korea. Rettere respekt og anerkendelse. 
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MASSIVE USA 
KRIGSØVELSER 
TRUER FREDEN 
Af Nikolai Aamand 

 

Hvert år i marts og august afholder USA 

og Sydkorea massive krigsøvelser, der 

simulerer en fuld-skala invasion af DDF 

Korea. Øvelsen involverer militære 

operationer til lands, vands og i luften, 

endda også på internettet og i rummet. 

I år var ingen undtagelse, da ”Freedom 

Shield” øvelsen løb af stablen mellem 

den 10. marts og 21. marts. Her deltog 

over 19.000 sydkoreanske soldater, der i 

forskellige scenarier skulle samarbejde 

med nogen af de over 26.000 soldater 

som USA har udstationeret i det sydlige 

Korea. 

Bomber rammer flere civile 

I år var en smule anerledes, da 

”Freedom Shield” startede med noget af 

en ulykke. 15 sydkoreanere bliver såret, 

da øvelsens kampfly ved et uheld smider 

otte bomber på et civilt område i byen 

Pocheon, tæt ved den de-militariserede 

zone der adskiller Nord- og Sydkorea. 

Udover de seriøse kvæstelser, bliver også 

fem huse og en kirke sønderbombet. 

Ifølge det sydkoreanske luftvåben 

skyldes ulykken at fejlagtige koordinater 

var blevet tastet ind af kampflyenes 

piloter, men at en igangværende 

efterforskning stadig manglede at 

konkludere den endelige årsag. 

En eskalation med konsekvenser 

Hver eneste gang at USA og Sydkorea 

afholder disse massive krigsøvelser, 

kommer der en respons fra DDF Korea, 

der selvfølgelig ikke finder sig i at blive 

truet. Eksempelvis så vi hvordan Kim 

Jong Un overværede afprøvningen af 

nye krydsermissiler i slutningen af 

februar, og den 21. marts overværede 

han afprøvningen af et nyt anti-

luftskystssystem. Begge afprøvninger 

blev afholdt som direkte respons på 

”Freedom Shield” øvelsen. 

”DDF Korea vil stødt opgradere og 

styrke sin forsvarskapacitet i alle 

henseender, for at være i stand til at 

begrænse ethvert militært tiltag fra 

fjendtlige stater, der alvorligt truer 

vores suverænitet og 

sikkerhedsinteresser, og pålideligt 

forsvare fred og sikkerhed i regionen og 

resten af verden som en ansvarlig 

atomvåbenstat.” 

- Uddrag fra DDF Koreas 
udenrigsministeries udtalelse 

 

Dobbelt-standarder 

Det er hyklerisk at ingen protesterer 

over USA’s massive militære 

tilstedeværelse i Sydkorea, men i stedet 

brokker sig over DDF Korea’s militære 

samarbejde med Rusland. Rusland har 

ikke titusindvis af soldater og over 70 

militærbaser på koreansk jord, men det 

har USA. 

Hvorfor skal andre end koreanerne selv 

have ret til at forsvare deres land? 
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ÆRET VÆRE HANS 
MINDE 

 

Den 4. august 2024 sov Anders 

Kristensen ind. Formand for 

Venskabsforeningen Danmark – 

Den Demokratiske Folkerepublik 

Korea gennem 40 år 

Det er med stor sorg, at foreningen ikke 

længere har Anders Kristensen som 

aktivt medlem. Anders blev født i 

København den 15. april 1950 (samme 

fødselsdato som DDF-Koreas 

revolutionshelt og leder, Kim Il Sung). 

Han voksede op i Nansensgade, som 

dengang var et rødt arbejderkvarter og 

allerede som 17-årig blev han aktiv på 

den danske venstrefløj. Anders fik sit 

svendebrev som 19-årig da han blev 

udlært maskinarbejder på DSBs 

centralværksted i Sydhavnen. I 1986 

blev han uddannet socialrådgiver og 

arbejdede med udsatte børn og familier 

frem til han gik på pension. 

Anders blev medlem af foreningen i 

1969 og var formand fra 1982 til 2022. 

Da Anders var ung kommunist i 

slutningen af 60’erne blev han som så 

mange andre aktiv i Vietnam-

bevægelsen og deltog i de mange 

demonstrationer mod USAs krig i 

Vietnam og gennem den danske 

Vietnam-bevægelse stiftede han 

bekendtskab med den dengang 

nyoprettede dansk-koreanske 

venskabsforening. 

 

Anders meldte sig ind i foreningen i 

1969 og blev hurtigt et aktivt medlem. 

Op gennem 70’erne bidrog Anders med 

et stort stykke solidaritetsarbejde for at 

styrke venskabet og kendskabet til DDF-

Korea og mange kammerater på den 

danske venstrefløj arrangerede 

solidaritetsrejser til DDF-Korea. Ja, selv 

socialdemokraterne Svend Auken og 

Anker Jørgensen var der også. På et 

tidspunkt overlod sidstnævnte sine noter 

fra denne rejse til Koreaforeningen. De 

befinder sig nu i Arbejdermuseets Arkiv.  
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I midten af 70’erne fik DDF-Korea 

officielle diplomatiske forbindelser til 

Danmark og der kom en ambassade i 

København. I 1982 blev Anders valgt 

som formand for venskabsforeningen og 

rejste hvert år til DDF-Korea, hvor han 

opbyggede et stort netværk. Anders var 

særligt glad for samarbejdet med 

venskabslandsbyen Unha-ri til 

landbrugskooperativet og dens 

børnehave, beliggende på vestkysten i 

Sydpyonganprovinsen. Efter murens 

fald i 1989 og Sovjetunionens ophør i 

1991 fortsatte Anders sit aktive 

solidaritetsarbejde for DDF-Korea og 

trådte af som formand i 2022, hvorefter 

han fortsatte som foreningens kasserer 

og redaktør. 

 

 

 

Vores foreningen mærker tydeligt, at 

Anders ikke er blandt os mere og han er 

savnet. I et halvt århundrede stod 

Anders for at foreningsbladet ”Korea 

Bulletin” blev trykt og ofte udkom det 

seks gange om året. Denne udgave af 

Korea Bulletin er første udgave efter 

Anders forlod os. Anders efterlader sig 

tre børn og syv børnebørn samt ”Korea-

foreningen” og aktive medlemskaber i 

mange andre foreninger på den danske 

venstrefløj. 

/Familien… 
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SOLIDARITET MED 
KOREA ER GLOBAL 
Af Nikolai Aamand 

 
Progressive organisationer fra Los Angeles, 2025 

Mange i Danmark tror fejlagtigt at 

Korea-solidaritetsbevægelsen består af 

gamle pensionister og nostalgikere fra 

en svunden tid i 70’erne, men dette er 

langt fra tilfældet. Overalt i verden ser vi 

hvordan en bevægelse for et frit Korea, 

uden amerikansk tilstedeværelse, er ved 

at blomstre op. 

Selv i hjertet af USA-imperiet 

I USA har organisationen ”Nodutdol” 

eksisteret siden 1999, og kæmpet for 

koreansk genforening. Organisationen 

består hovedsageligt af unge koreanere 

bosat i USA, men også andre progressive 

folk der bakker op om kampen for et frit 

og uafhængigt Korea. 

En lignende organisation, ”KIWA – 

Workers’ for Justice”, har også fokus på 

Korea solidariteten. Organisationen har 

siden 1992 samlet migrantarbejdere fra 

Korea og Latinamerika og kæmpet for 

deres rettigheder. 

Organisationer som ”Nodutdol” og 

”KIWA” har masser af aktiviteter, og har 

for nyligt igangsat store kampagner mod 

USA’s krigsøvelser med Sydkorea. Her 

har hundrevis af unge progressive folk 

demonstreret i store amerikanske byer 

som Los Angeles, New York, Seattle og 

San Fransisco. Udover solidariteten med 

det koreanske folk, har disse 

organisationer også udvist solidaritet 

med den palæstinensiske- og fillipinske 

kamp mod USA-imperialismen. 

Kampen i det globale syd 

Vi ser ofte at solidariteten med Korea er 

større i det globale syd, hvor kampen 

mod USA-imperialismen også højaktuel. 

I befolkningsrige lande som Nepal, Kina 

og Indonesien, har DDF Korea en helt 

anden betydning end herhjemme, 

nemlig som et anti-imperialistisk 

fyrtårn, der ikke lader sig knuse. 

 
Protest foran USA-ambassaden i Japan, 2025 

Koreanere i Sydkorea og Japan kæmper 

også for et frit og uafhængigt Korea. Her 

har USA’s krigsøvelser også mødt meget 

modstand, og beskyldes af de 

progressive organisationer for at 

forstyrre freden i området. 

Den globale solidaritetsbevægelse med 

det koreanske folk og deres kamp mod 

USA-imperialismen er altså større og 

yngre end man skulle tro, på trods af 

mediernes kampagne for at dæmonisere 

DDF Korea og normalisere USA’s 

massive militære tilstedeværelse på 

Koreahalvøen.  
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NYT 
FORENINGSLOGO  
 

 

Førhen var det svært at vide hvad 

foreningens logo egentligt var, nu 

har vi endelig fået et passende ét 

Mange har aldrig associeret et specifikt 

logo med Venskabsforeningen Danmark 

– DDF Korea. I tekstdokumenter har vi 

førhen brugt et brevhoved med flagene 

far Danmark og DDF Korea, et meget 

kedeligt og uoriginalt design. 

Ligeledes har vi på Facebook i længere 

tid gjort brug af DDF Koreas 

statsemblem, hvilket ikke bare er 

uoriginalt, men decideret giver forkerte 

konnotationer til at vores forening blot 

er talerør for regeringen i Pyongyang.  

Det nye logo, der er designet i 

samarbejde med en kinesisk grafiker, 

viser nationalblomsterne fra Danmark 

og DDF Korea (maguritten og 

magnolien), centreret om den velkendte 

Chollima statue. Designet er designet i 

DDF Koreas farver, men inkluderer også 

den røde stjerne som symbol på den 

internationale solidaritet. 

 

 

 

GENERALFORSAMLING 
AFHOLDT SUCCESFULDT 
 

 

Lørdag 23/11/24 afholdt vores forening 

sin årlige generalforsamling, hvor flere 

af vores medlemmer dukkede op for at få 

indflydelse og blive hørt. 

 

Formanden fremlagde en politisk- og 

organisatorisk beretning, hvorefter der 

var livlig diskussion, særligt om DDF 

Koreas forhold til Rusland. 
 

På trods af tabet af vores æresformand 

Anders Kristensen, fortsætter vores 

forening med at arbejde for solidariteten 

med det koreanske folk, imod 

imperialismen. 

 

Nye og yngre kræfter er klar til at tage 

opgaven på sig, og dette medfører 

selvfølgelig en række mindre 

forandringer i arbejdsformen. 

 

Kernefortællingen er dog den samme, og 

man kan roligt sige at vores forening 

lever videre i bedste velgående! 

NYT FRA FORENINGEN 
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USA ud af Korea, 
Palæstina og 
Danmark! 

 
 

Aktivister fra vores forening og 
samarbejdsorganisationer 
demonstrede foran den 
amerikanske ambassade 
 
Tirsdag d. 25. juni 2024 var det præcis 
74-år siden at Koreakrigen brød ud. I 
den forbindelse havde vores forening 
arrangeret en protest foran den 
amerikanske ambassade i København. 
 
I Korea-solidaritetsbevægelsen markerer 
vi nemlig perioden mellem d. 25. juni til 
d. 27. juli for den fælles kamp mod USA-
imperialismen. I hele verden havde 
ligesindede foreninger og organisationer 
også stablet en markering på benene.  
 
Den historiske baggrund 
 
Mange tror fejlagtigt at DDF Korea 
startede Koreakrigen, uden overhovedet 
at sætte spørgsmålstegn ved den 
amerikanske besættelse af hele 
Sydkorea. Ikke alene var det USA der 
delte Koreahalvøen og knuste folkets 
vilje, det var også den amerikanske hær 
der startede krigen gennem 
længerevarende grænseprovokationer.  
 
Det var hele tiden målet at knuse 
socialismen i DDF Korea. 

Når vi markerer en måned i anti-
imperialismens navn, er det fordi USA 
gentagende gange har trampet på 
folkeslag verden over. Korea er blot et 
eksempel, men et vigtigt et af slagsen, 
som fortjener vores opmærksomhed.  
 
Mellem 2-3 millioner civile koreanere 
døde under krigen, og amerikanske 
krigsfly smed over 635.000 tons 
bomber. I dag snakker ingen om krigen 
længere, på trods af USA stadig har over 
70 militærbaser i Sydkorea, og ofte 
holder fælles krigsøvelser med henblik 
på at invadere DDF Korea. Ja, og så er 
krigen ikke engang formelt afsluttet. 
 
Det virker at protestere 
 
Inden vi overhovedet var mødt op, 
kunne man læse om vores 
demonstration på den amerikanske 
ambassades hjemmeside. Det er nemlig 
pligt for alle ambassader at rapportere 
hjem omkring sådanne begivenheder.  
 
Selvom vi ikke var meget mere end de 20 
mennesker, kom vi stærkt ud med vores 
budskab. Megafonen skaffede også flere 
blikke fra forbipasserende, som ellers 
havde troet at solidariten med DDF 
Korea var begravet i arbejdermuséets 
arkiv.  
 
Bannermaling og forårsruller 
 
Vores forening forberedte det flotte 
banner ”USA out of Korea, Palestine & 
Denmark” til et velbesøgt arrangement. 
Her blev der serveret ris m. forårsruller 
efter en gammel skrøne fra foreningen, 
hvor man i 70’erne hvervede 
medlemmer fra Vietnambevægelsen ved 
at servere denne ret til et offentligt 
møde. 
 
Vi håber at kunne gentage succesen i år, 
da vi selvfølgelig kommer til at markere 
måneden mod USA-imperialismen igen.  
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FORENINGENS HELT 
EGEN BRÆTSPILSKLUB 
 

 
 

Vi har investeret i det sjældne brætspil 

”No motherland without”, hvor man 

spiller som USA og DDF Korea. Målet 

for USA er at destabilisere modparten, 

og lokke så mange afhoppere ud af 

landet som muligt, mens målet for DDF 

Korea er at overleve og opbygge sin 

infrastruktur. 

 

Brætspillet er aldrig udgivet officielt, og 

derfor findes der kun et begrænset antal 

af demo-kopier. Derfor er vi glade for at 

have et i vores besiddelse, og tilbyder frit 

vores medlemmer at låne det.  

 

Der er allerede opstået et mindre 

fællesskab omkring brætspillet, hvor en 

gruppe medlemmer og interesserede har 

mødtes over tre gange og prøvet kræfter 

med det.  Derfor har vi nu et par 

medlemmer der allerede er skarpe på 

regelerne, i et ellers meget kompliceret 

brætspil. 

 

Hvis du kunne have lyst til at prøve ”No 

motherland without” i et hyggeligt 

fællesskab (og med nogle kolde øl), så 

tøv ikke med at tage fat i foreningens 

ledelse. 

RAPPORT FRA 
VERDENSJULEMARKED 
 

 
 

Traditionen tro var vores forening til 

stede til det årlige verdensjulemarked, 

der finder sted i slutningen af november. 

Her samles mange progressive danskere 

i Casa Latinoamericana i Valby, hvor der 

både er boder, talere, musik, mad og 

meget mere.  

 

Vores forening var til stede med en bod, 

og oplevede i år en større interesse i 

vores arbejde end ved tidligere 

arrangementer. Langt flere var positivt 

stemte over for DDF Koreas anti-

imperialistiske kamp, og der var ingen 

der kom hen for at sætte spørgsmålstegn 

ved vores virke. 

 

Til stede var også den cubanske 

ambassadør, som talte om behovet for 

solidaritet på tværs af landegrænser.  

 

Vi takker Dansk Cubansk Forening som 

er hovedarrangør på det årlige 

verdensjulemarked, og ser frem til 

endnu engang at deltage i år.  
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JUCHE STUDIE-
GRUPPEN I FULD 
FREMDRIFT 
 

 
 

Hele syv møder er blevet afholdt siden 

gendannelse af studiegruppen i starten 

af 2024. Fremmødet har altid været 

overraskende pænt, så folkene bag 

studiegruppen håber at blive endnu 

mere aktive i det indeværende år. 

Formelt er studiegruppen ikke underlagt 

vores forening, og er dermed også åben 

for alle der har interesse i at lære om 

DDF Koreas statsideologi ”Juche”. På 

møderne plejer man at læse en tekst om 

emnet, med flittig diskussion undervejs. 

I andet halvår af 2025 kommer 

Danmarks Juche Studiegruppe til at 

facilitere en skolingsrække med fokus på 

Juche, da samarbejdspartneren 

Danmarks Kommunistiske Ungdom skal 

tage stilling til DDF Korea på deres 

næste kongres. Skolingsrækken kommer 

til at gå i dybden med Juche, og selvom 

den er rettet mod DKU’ere, er alle fortsat 

velkomne til at deltage i studiegruppens 

møder. 

Email: kontakt@juche.dk 

 

TIL JUCHE SEMINAR I 
BULGARIEN  

 

Søndag d. 8. september 2024 fandt ”Det 

Europæiske Regionale Seminar om 

Jucheidéen” sted i Sofia, Bulgarien.  

Her deltog formanden for Danmarks 

Juche Studiegruppe, Mathias Fantoni, 

sammen med delegerede fra lignende 

studiegrupper fra det europæiske 

kontinent. Der var også fint besøg af 

vice-formanden for Den Koreanske 

Sammenslutning af Samfundsforskere 

(KASS), hr. Pak Chol Jun. 

Seminarets tema var ”Suverænitet, 

Uafhængighed og Nye Internationale 

Relationer”, og der blev præsenteret en 

række taler herom. Om aftenen var der 

middag og plads til socialisering med de 

mange deltagere. 

Danmarks Juche Studiegruppe regner 

stærkt med at et lignende seminar bliver 

faciliteret igen i år, og håber selvfølgelig 

på at deltage her. I mellemtiden plejer 

gruppen sine internationale forbindelser 

via internettet, hvor der eksempelvis har 

været tale om at afholde et online 

skolings-møde med kammerater fra 

Tyskland. 

 

 

mailto:kontakt@juche.dk
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HVORFOR DU SKAL 
VÆRE MEDLEM AF 
KOREAFORENINGEN 
Af Johan Eliasen 

 

 
 
Redaktionens bemærkning: 
 
Dette indslag er alene udtryk for 
skribentens holdninger. Alle er 
velkomne til at sende en artikel til os 
(info@dk-korea.dk), og efter 
gennemgang er der chance for at den 
publiceres i næste udgave af Bulletin. 
 
Koreaforeningen er for mig et sted med 
et fællesskabeligt rum for folk med 
fælles interesser, med masser af plads til 
politisk udfoldelse. Jeg har selv været 
medlem af foreningen i fire år, og jeg 
fortryder ikke et eneste minut. Jeg synes 
at alle anti-imperialister, anti-
kolonialister, socialister, kommunister, 
og Korea entusiaster skal melde sig ind i 
foreningen, men hvorfor?   
 
Situationen i Nordkorea og i Østasien 
intensiveres pga. af imperialisternes 
endeløse jagt efter ny profit, hvilket har 
sat Nordkorea i en svær situation som 
værende lukket for de imperialistiske 
magter, der derfor presser Nordkorea 
hver dag økonomisk og militært gennem 
sanktioner og konstante militærøvelser. 
Dette er uretfærdigt ud fra et 
humanitært og socialistisk standpunkt, 
og derfor kræves der handling! 
 

 

NY HJEMMESIDE 

juche.dk 

Danmarks Juche Studiegruppe 

har fået en ny hjemmeside 

Siden er egenudviklet af 

gruppens formand, Mathias 

Fantoni, som er uddannet 

datamatiker. Det er vi meget 

glade for! 

Siden er ikke helt færdig 

endnu, men vil løbende blive 

opdateret med spændende 

nyheder og information 

Vi anbefaler derfor at holde 

øje med hjemmesiden 

løbende, men også fortsat at 

gå til studiegruppens 

facebookside for nyheder om 

aktiviteter m.fl. 

 

 

mailto:info@dk-korea.dk
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Det er selvsagt at forandring kommer fra 
arbejderklassen, og derfor kan vi ikke 
bare sætte os tilbage, i håb om at vestens 
mange institutioner vågner op til 
virkeligheden. Nej, det er igennem 
konstant agitation at vi kan skabe den 
forandring vi ønsker, gennem 
propagandering, altså at fortælle og 
formulere Nordkoreas historie, samt 
landets økonomiske og sociale 
sammensætning, men også direkte 
agitation til deltagelse i demonstrationer 
og anden aktivisme. 
 
Da Danmark uden tvivl er en del af en 
større kæde af imperialistiske nationer 
som arbejder ud fra samme interesse, 
nemlig profit og ekspansion, er det et 
must at vi i Danmark gør vores del som 
aktivister i imperialismens kerne. Det er 
nemlig nu blevet delvist bevist eller 
hentydet at Nordkorea har en betydelig 
reserve af sjældne jordarter, og den 
generelle efterspørgsel er steget efter 
sjældne jordarter, hvilket har 
intensiveret profitløbet for disse 
metaller og dermed ønsket om adgang til 
Nordkoreas undergrund. 
 
Nordkorea står til at blive mere relevant 
med tiden, med mange angreb mod 
landet efter ønsket om dets totale 
undergang som en socialistisk nation og 
den efterfølgende liberalisering af 
økonomien. Derudfra er der to vigtige 
faktorer som gør sig gældende. 
 

1) Ud fra et økonimisk perspektiv, da 
Nordkorea ikke er en åben 
markedsøkonomi, men en centralt 
organiseret planøkonomi der 
fokuserer på opbyggelse af egen 
velfærd, uden udefrakommende 
investeringer, og som ikke er 
baseret omkring udnyttelse og 
profit. 

2) Da Nordkorea ud fra et socio-
politisk perspektiv står som et 
kollektivt og fungerende samfund 
hvilket modstrider og 

deligitimerer myten om 
kapitalismen som værende den 
eneste rigtige form for 
produktionsmåde/samfund 

 
Nordkorea har et meget lavt BNP, men 
en høj levestandard på trods, og derfor 
udgør nordkoreansk socialisme en 
trussel for kapitalismen, da den også 
modbeviser myten om at penge 
nødsageligt skal være primært for at 
gøre noget i samfundet. 
 

 
 
Den nordkoreanske arbejderklasse har 
ret til selvbestemmelse og egen 
udvikling, og derfor mener jeg at 
Nordkorea pga. dets socialistiske 
fundament er berettiget til at opbygge et 
samfund, uden fremmede sanktioner 
eller anden forsøg på undergravelse. 
 
Vi i Danmark kan ikke vende kampens 
retning for nordkorea, men vi kan 
karakterisere slagets ende, i det siger jeg 
at vi ikke alene kan ende sanktioner mod 
Nordkorea, men vi kan hæmme det 
danske borgerskab og vestens angreb 
mod nordkorea, og stoppe disse fra 
yderligere at undergrave Nordkoreas 
socialistiske system, hvilket vi gør 
gennem national og international 
solidarisk kamp for det koreanske folk.  
         
Meld dig ind i Venskabsforeningen 
Danmark – DDF Korea 
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QUIZ: NORD- ELLER 
SYDKOREA? 

 

Hvor godt er du inde i stoffet? 
 

1. 
Landets præsident blev i 1972, ’78 og ’80 
valgt med over 99% af stemmerne fra de 
delegerede i organet ”Den Nationale 
Konference for Genforening”, der bla. 
stod for at udpege præsidenten på vegne 
af befolkningen. 
 

2. 
I 2014 kom det frem at omtrent 163 
psykisk syge og/eller hjemløse 
mennesker blev holdt som 
slavearbejdere på saltminer ude for 
kysten. Nogle af ofrene havde arbejdet i 
over 10 år uden løn.  
 

3. 
Mellem 1953-63 voksede landets BNP 
med ca. 25% i gennemsnit. Dette blev af 
fremtrædende vestlige økonomer kaldt 
et mirakel. I 2023 oplevede landet en 
BNP-vækst på ca. 3.1%. 
 

4. 
Landets organ for regulering af 
internettet havde i 2013 blokeret eller 
slettet over 100.000 hjemmesider. 
Størstedelen af tilfælde var pornografi 
eller gambling, men også politisk 
indhold bliver censureret. 
 
 
 
 

5. 
Officielt har der fra 1974 ikke været 
beskatning i dette land. Dette omfatter 
både indkomstskat, moms og afgifter.  
 

6. 
Kina er det mest populære rejsemål for 
dette land, hvor 188.300 personer rejste 
dertil i 2015, ifølge tal fra de kinesiske 
turistmyndigheder. 
 

7. 
Dette land havde før 1991 hundrevis af 
atomvåben på Koreahalvøen. Dette 
ændrede sig i 2023, da man igen satte 
sådanne masseødlæggelsesvåben op i 
form af atomubåde i det koreanske 
farvand.  
 

8. 
En omfattende velfærdsstat er at finde i 
dette land, hvor både skole- og 
sundhedsvæsen er gratis. Pensions-
alderen er 60 for mænd, og 55 for 
kvinder, og mødre kan gå på 240 dages 
barsel. Dette er blot et udsnit af landets 
mange velfærdsydelser.  
 

9. 
På øen Jeju blev over 10% af 
befolkningen dræbt i 1948, da 
regeringen satte tropper ind for at 
bekæmpe lokale militser. Størstedelen af 
de omkomne var civile. 
 

10. 
En sang fra dette land gik viralt på 
TikTok sidste år, og fik over to millioner 
visninger. Det var så galt for modparten, 
at sangen blev forbudt for at være 
”psykologisk krigsførelse”.  
 

Svarene findes herunder (på hovedet) 
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FØLG OS PÅ FACEBOOK: 

 

 
 
 

MASSER AF NYHEDER FRA KOREA 

WWW.KCNA.KP 

 

 

FOR FRED, SOCIALISME OG ENHED I 

ARBEJDERKLASSEN!  

 

FOR EN FORENET KOREAHALVØ 

SOM ATOMVÅBENFRI ZONE! 

 

 

 

FIND EN RÆKKE VIGTIGE 

HJEMMESIDER FRA DDF 

KOREA VIA LINKET: 

WWW.DPRKPORTAL.KP 

 

 

DU KAN FRIT DOWNLOADE 

NORDKOREANSKE BØGER 

OG TIDSSKIFTER PÅ: 
WWW.KOREAN-BOOKS.COM.KP 

 


